

西山残联

启动第34次全国助残日系列活动



5月17日,在第34次全国助残日到来之际,西山煤电残联举办助残日系列活动启动仪式,倡导扶残助残文明新风尚。西山煤电党委常委、副总经理张文龙出席活动并讲

话。张文龙代表西山煤电党政向广大残疾人朋友及其家属致以亲切慰问,向为残疾人事业作出积极贡献的残疾人工作者表示衷心感谢。

张文龙指出,开展助残帮扶工作,要聚焦残疾人关切事项,在助残机制上推陈出新,紧盯痛点、难点和堵点问题,不断总结经验,让残疾职工更好地感受到企业的关怀,努力

工作,快乐生活。要聚焦残疾人生活和精神需求,倾听残疾人的想法和诉求,动态掌握残疾人家庭基本状况和需要,尽最大能力满足残疾人多层次、多样化的需求。要聚焦残疾人技能提升,在扶持残疾人就业创业上下功夫,积极开办各类适合残疾职工参加的业务学习和技能培训,提高广大残疾职工的岗位技能,让更多有志向创业的残疾职工走出西山,自主创业,融入社会。

活动现场,西山残联为有康复需求的贫困残疾职工发放辅助器具共计39件。受赠残疾人代表、残疾人工作者代表分别作受赠感言和表态发言。 ●刘涛 李秋欣 薛森

新产业公司

督查纪律作风

近日,由新产业公司纪委牵头有关部门组成联合督查组,对所属单位进行了纪律作风督查。

督查组围绕值班值守、在岗在状态、请销假、办公用品摆放、公务用车等情况,重点对所属单位进行监督检查。对查出的问题,督查组要求限期整改。

下一步,该公司将继续不定期开展纪律作风督查,切实整顿工作作风和工作纪律,提高工作能力水平,强力推动作风建设走深走实,提高整体高质高效发展。

●贾斌

西山建筑

廉政漫画展

近日,西山建筑纪委监察部展出了以“持续正风肃纪,凝聚发展力量”为主题的反腐倡廉教育宣传书画展。

本次活动是为深入贯彻党的二十届二中全会、二十届中央纪委三次全会和省纪委十二届四次全会精神,全面落实山西焦煤和西山煤电党风廉政建设工作会议精神内容,西山建筑组织的“反腐倡廉教育宣传月”系列活动之一。共征集了各类书画作品75件,作品分为书法、漫画两大类。

近年来,纪委监察部利用各平台、各时间节点将“廉洁”提醒送进每一位干部职工心中,为西山建筑营造了风清气正的良好生态环境。

●郭宁 白金柱

金信公司

开展主题团日活动

近日,金信公司团委组织开展“国家安全,青春挺膺”主题团日活动。

活动聚焦政治安全、经济安全、军事安全、科技安全、社会安全等,结合当前国家安全形势和任务,深入讨论了什么是总体国家安全观、破坏国家安全行为有哪些、如何维护国家安全等内容。

通过学习,大家纷纷表示,将不断提高国家安全意识,始终保持政治警觉和清醒头脑,积极主动当好维护国家安全的坚定守护者和捍卫者。

●王颖

整治坝堰卫生 营造整洁环境



5月7日,杜儿坪矿综合服务中心的职工们对公寓楼外坝堰卫生进行清理。

职工们一上岗就换上工作

衣,戴上手套,拿起铁锹,由队长带队,先是对职工公寓楼外垃圾进行清理,然后清理坝堰上的树枝,并对缝隙中的杂草

进行清理。大家分工合作,干劲十足,有的上手拽、有的拿铁锹铲,在劳动中感受快乐。

高静摄影报道

能源投资公司:从五个维度发力推动高质量发展

西山煤电职代会、工作上的“两报告一讲话”,哪些方面令您感触最为深刻?

能源投资公司党委书记、董事长李永东

参加了西山煤电二十四届一次职代会暨2024年工作会,认真聆听了行政工作报告、党委工作报告以及西山煤电党委书记、董事长王晓东的讲话,感触颇深。“两个报告”的主题都聚焦在“干”字上,一个是担当实干,突出干部作风;一个是笃行实干,突出脚踏实地,充分体现了西山煤电党委锚定发展战略、一张蓝图绘到底的坚定信念。我们要紧跟战略发展步伐,着力念好“稳、实、干”三字诀,去虚向实、靶向发力,确保各项安排部署落实到位。

通过对2023年工作“回头看”,您单位有哪些亮点特色、典型经验?

能源投资公司党委书记、董事长李永东

2023年,能源投资公司统筹发展和安全,上下同心、奋斗实干,各项工作推进有力有序。

党建统领方面:全力推进“党建+”工作模式,深化“党员安全示范区”和“党员安全示范岗”建设,党支部战斗

堡垒和党员先锋模范作用在安全生产中得到有效发挥。

安全管理方面:坚持问题导向,党政工团四位一体齐发力,扎实开展安全风险分级管控和隐患排查治理,举一反三,制定实用管用有用的措施并固化在清单中,实现了全过程闭环,安全生产保持长周期记录。

生态环保方面:围绕“蓝天、碧水、净土”保卫战要求,以绿色矿山建设为目标,深化防治攻坚、提质扩面,铂龙煤业地面储矸棚投入使用,四座煤矿的矿井水标准化提标改造工程完成。

重点项目方面:辽源煤业8107工作面实现贯通;铂龙煤业与鑫峰矿完成减量重组并实现联合试运转;铂龙煤业办公楼、联建楼建成投运,智能化矿井建设有序推进;世纪拓新煤业减量重组完成采矿权交易,焕发新采矿许可证,后续复工手续办理有序推进。

2024年是新焦煤第二个“三步走”战略部署的收官见效年,是西山煤电去虚向实、靶向发力的实干之年。您单位如何将会议精神解码落地,具体有哪些措施?

能源投资公司党委书记、董事长李永东

全面加强党的建设。坚持围绕中心、服务大局,聚焦政治保安、作风保安、自主保安,强化“一盘棋”意识,确保各项工作安排执行到位,以政治建设统领企业高质量发展。

夯实安全环保基础。树牢“两个至上”理念,压紧压实全员安全环保责任,时刻保持清醒头脑,扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,狠抓国务院“八条硬措施”落地见效,以务实作风牢牢守住安全生产底线和生态保护红线,以高水平安全和高标准环保支撑企业高质量发展。

加快深化改革步伐。扎实做好煤炭企业专业化重组“后半篇文章”,统筹股权实质性划转及后续工作,理顺法人治理结构;加快推进经营模式差异化适合性改革,依法合规组织生产,重塑制度流程体系,有效防范化解重大风险;坚持“实用、管用、有用”原则,精准开展培训,创新培训方式,激发内生动力,以改革变革推动企业高质量发展。

全面加强经营管控。强化成本管控、资金管控、产品意识,优化资金运行,压减“两金”支出,盘活闲置资产,提升成本精益管控水平;规范洗选领

域“三真”管理,以降本增效、提质增效细耕企业高质量发展。

完善监督体制机制。深入推进“新焦煤大监督体系”构建,压紧压实“三抓三管”责任,形成全员、全程、全方位的监督格局,以“大监督”护航“大安全”,以正风肃纪保障企业高质量发展。

总之,我们要以“干成事”“用好人”“见成效”为工作总基调,立足新发展阶段,落实新发展要求,同心同向同力,去虚向实、真抓实干,在加速建设世界一流炼焦煤企业进程中争做“窗口、示范、排头兵”。

●赵俊亮 李倩 郑帅宇

